	Пәні: математика                мұғалімі:       Ауелбекова Кенжегүл Актаевна                                                                      

	Сыныбы   3  « А »
	Күні  07.04.2017

	Сабақтың тақырыбы

	Жазбаша көбейту мен бөлу

	Мақсаты


	Үш таңбалы сандарды бір таңбалы сандарға жазбаша көбейту және бөлуді білу,түсіну

	Күтілетін нәтижелер


	Үш таңбалы сандарды бір таңбалы сандарға жазбаша көбейту және бөлуді біледі,түсінеді.

	Керекті жабдықтар


	Интербелсенді тақта,бейнетаспа,оқулық,сағат  түрлері.

	Сабақ барысы:

	Сабақ кезеңдері
	Мұғалім әрекеті
	 Оқушы әрекеті

	Кіріспе
3мин


	1.Психологиялық  дайындық.
«Бір тілек» тренинг.
2.Топтастыру.
Әр оқушы өзіне ұнаған санды таңдап алады.(1,3,5,7)
3.Топ ережесін құру.
· Бірігіп жұмыс жасау
· Ұйымшыл,тату болу
· Сұраққа толық,нақты жауап беру
· Ойланып сөйлеу
· Қол көтеріп жауап беру
· Басқа іспен айналыспау
· Ойларын ашық айту
· Тәртіп сақтау.
4.Бүгінгі сабақта 
	Психологиялық ахуал
Топқа бөліну
Сандар таңдап алу
Топ ережесін шығарып ілу.

	Тұсаукесер
13мин



	Топқа бөлінеді,алтын ереже ескертіледі,топ басшылары сайланады,бағалау парақшалары таратылады.
- оқушылардың зейінін шоғырландыруға
Ширату жаттығуы
1-топ   жұп сандарды айтып шығады
2-топ  тақ сандарды атап шығады
3-топ  толық ондықтарды атап шығады

	Қол шапалақтау мен бағалау


	Негізгі бөлім

24мин









































Қорытынды бөлім
	.Үш тілде амал атауларын айтады
Қосу – сложение  - addition (әддишн)
Азайту  -  вычитание - subtraction (сәбтрәкшн)
Көбейту -  умножение - multiplicaton (малтиплейкейшн)
Бөлу  -  деление  -  dividing (дивайдинг)
«Көршіңе әңгімелеп бер» стратегиясы:
103х2 және 206:2өрнектері бойынша жазуды пайдаланып көбейту мен бөлу тәсілін түсіндіреді.

 «Дұрыс әрі шапшаң есепте» стратегиясы:
(Ж) жұптық жұмыс ұйымдастырылады
№1 б
403х2=806              304х2=608      609:3=203    906:3=301
201х2=402              404х2=808      303:3=101   806:2=403

«Сұрақтары бар қорап» стратегиясы:( ЕКСПO-2017)
300х2 =600 Е        900:3 = С300 
840:2=О 420                 410х2=(о) 820         1000:5=200  (7)
60х6 =360  К  200:5= 40 П     330:3 =110 ( 2  ) 120х4=480   (1)

Қорапшада тапсырмалар жасырылған оқушылар бір-бірден алып жауап береді.  :( ЕКСПO-2017)туралы мәлімет беріледі


«Ойлан,топтас ,талқыла» стратегиясы:
(Т) топтық жұмыс ұйымдастырылады
№2 а)  3қалам-96тг    шешуі:96:3=32тг(1 қалам)
           2қалам-?тг                  32х2=64тг (2қалам)

(Ж) жеке жұмыс
Ә)кестені пайдаланып,есептер құрастыру және шығару
	бағасы
	саны
	құны

	бірдей
	?
	4
	840 теңге

	
	?
	3
	?



1. 840:4=210   
2. 210х3=630

Сергіту сәті: музыкамен орындалады

«Амалдар тәртібін сақта» стратегиясы: 
Т) топтық жұмыс ұйымдастырылады
№3 амалдарды орындау
105:5+400:4=21+100=121                            (64+36)х8=800
(129-25)х2-20х9=124х2-180=68                   (28+12)х7=280
(481-277)х2+(146-98):8=204х2+48:8=414  (95-25)х6=420

«Сәйкестендіру» стратегиясы: 
(Т) топтық жұмыс ұйымдастырылады
№4 
50 ондық пен 5 бірліктің қосындысын 5есе кеміту-(500+5):5
27 ондықты 3 есе арттыру- 270:3
1жүздік 2 ондық 3бірлікті 4есе арттыру- 123х4
5жүздік 5ондық 5бірлікті  5-ке бөлу-555:5
72 мен 9-дың қосындысын 9 есе кеміту- (72+9):9
69 бен 6-ның айырмасын7-ге бөлу- (69-6):7

«Таңда –жаз- тексер» стратегиясы:

6дм7см  ≥  6дм 6см    1м75см ≥ 173см
1т 10ц  = 20ц             2сағ 5мин ≥  100 мин
1м5см  ≤  107см        5ц 7кг     =507 кг

Геометриялық фигуралардан құрастыру

Кері байланыс
«Екі жұлдыз бір тілек»	


	


	Амал атауларын үш тілде айтады


Сұраққа-жауап беру



Жұппен жұмыс орындыйды





Топпен жұмыс орындайды

Кестені толтырады
Бір бірін тексереді, бағалайды

Сергіту сәтін орындайды

Топпен жұмыс орындайды
Топтар бір бірін бағалайды

Сәйкестендіреді және есептеп шығарады



Теңсіздік таңбаларын таңдап қойып тексереді
























.





Ауызша есептер:
1. Шөпте қояндар тығылып отыр,тек 10 құлағы ғана көрініп тұр.Қанша қоян тығылып отыр? (5)
2. Таразы табақшасына тырна екі аяғымен тұрғанда 2 кг болды.Егер ол таразыға бір аяғымен тұрса оның массасы қандай болады?
3. Ауылда 4күн,4түн боран соқтыНеше тәулік боран соқты?(4)
4. Бір адам қалаға бара жатыр еді.Жолда оған танысы қарсы келді.Қанша адам қалаға барды?
5.       1м  қанша см бар?
6.       1 тоннада қанша кг бар?
7.        2центнерде қанша кг бар?
8.      5кг қанша грамм бар?
9.      2 сағатта қанша минут бар?
10. 3 тәулікте қанша сағат бар?

